

Бригадни генерал др Миодраг Гордић, командант 250. ракетне бригаде за ПВД

Хармонија у корену успеха

После успешног гађања циљева у ваздушном простору, реализованог на полигону *Шабла* у Бугарској, командант једине ракетне јединице за противваздухопловна дејства Војске Србије говори о бригади којом командује, средствима и системима којима располаже и напорима који се улажу у одржавању високог нивоа оспособљености и ватрене моћи те огледне јединице



На мењена за противваздухопловну одбрану Србије, посебно њених већих градова и војних јединица, 250. ракетна бригада за ПВД своје задатке извршава самостално и у садејству с другим снагама ПВО. Једина ракетна бригада Војске Србије размештена је на пет локација на којима њене јединице извршавају задатке из све три мисије. Оспособљена за вођење противваздухопловне борбе, одбрану ваздушног простора, пружање подршке у супротстављању тероризму из ваздуха и ефикасно реаговање на евентуалне инциденте на небу изнад Србије, 250. ракетна бригада нема одмора. Сложена интензивна обука, изградња и одржавање задатог степена оперативних способности који, између осталог, подразумева даноноћна дежурства, припадницима те респектабилне и по свему огледне јединице не дају времена за предах.

Свакодневни напори на побољшању борбене оспособљености и готово рутинска ефикасност, доказана и на најсложенијој провери обучености, ракетирању циљева у ваздушном простору, недавно изведеном на бугарском полигону *Шабла*, нису остали незапажени и ненаграђени.

Сваки успех представља мотив више за додатно улагање напора на повећању обучености појединаца и оперативне способности јединице, истиче командант 250. ракетне бригаде за ПВД бригадни генерал др Миодраг Гордић.

■ *Господине генерале, како за све ње вредне резултате моћивише припаднике јединице којом командујете?*

– Основна карактеристика кадровске политике у бригади је оријентација на младе, талентоване и образоване људе, патриоте спремне да бране отаџбину. Наш мотив је наш задатак, ми смо свесни колики је значај задатака које извршавамо и стога нам није тешко да се ангажујемо и више него што треба, него

ПУН ПОГОДАК

– Последње две године ми смо на полигону *Шабла* у Бугарској, на вежби с бојним гађањем циљева у ваздушном простору, имали 21 лансирање и 21 погодак у различите мете. Заједно с нашим колегама из Прве зенитно-ракетне бригаде Бугарске армије, провели смо десет дана на њиховом полигону, јер немамо наш. Али, тих десет дана је само врхунац, најатрактивније финале нашег вишемесечног, па и вишегодишњег обучавања и оспособљавања у Србији. Врхунски резултати које постижемо у обуци и које доказујемо на гађању, резултат су унутрашње хармоније циљева, напора, способности и изузетне мотивације сваког припадника јединице. Гађање у Бугарској показује да то није фраза – истиче генерал Гордић.

што изискују тренутни захтеви. Уколико се боље припремимо, лакше ћемо извршавати задатке, лакше и ефикасније ћемо остваривати задате мисије. Ту леже мотиви за наш свакодневни напоран и упоран рад.

У таквим околностима, успех није неочекиван, није изненађење, није непоновљив. Ми смо то показали на бојним гађањима у Бугарској прошле и ове године. Треба рећи и то да се од припадника 250. ракетне бригаде не тражи ништа што не можемо да испунимо. За постизање успеха који се од нас тражи и очекује, довољно је да радимо свакодневно, упорно и квалитетно, да улажемо максималне напоре на свом радном месту и ефекти неће изостати.

■ *Иако нисте све време били у ракетним јединицама, можемо рећи да сте највећи географског века провели управо с ракеташима?*

– Иако сам био на разним дужностима, попут начелника Одељења противваздухопловне одбране у Корпусу ПВО и Одељења за обуку и мобилизацију ВиПВО, или заменика начелника Управе за кадрове, најлепше успомене носим из трупе, с командантских дужности. Био сам начелник штаба и затим командант ракетног пука пет година, а сада сам већ пету годину командант 250. ракетне бригаде за ПВД. Све време, уз извршавање професионалних задатака на радном месту, да тако кажем, нисам прекидао с учењем, сва-

ка дужност захтевала је нова, комплексна знања и усавршавање.

■ *Завршили сте највише војне школе, на Генералштабној школи остварили сте просек оцена 9,60, а у међувремену сте и докторирали на Факултету политехничких наука, а Ваш докторат је 2008. године проглашен за најбољи у систему одбране. Како успевате све то да ускладите?*

– Разумљиво је да човек који руководи или обавља командантске дужности не сме да престане с учењем, са усавршавањем. Само тако може да рачуна на успех. Само ако зна шта, колико и како да тражи од својих потчињених, може да обезбеди прогрес, да се нада најбољем, најефикаснијем испуњавању задатака. Јасно је да сва стечена знања и искуство примењујем и проверавам свакодневно, у обављању своје функционалне дужности.

■ *Прејшостављам да високи критеријуми и захтеви нису превише за људе којима командујете?*

– Током неколико година које сам провео у Управи за кадрове, схватио сам да можемо очекивати просперитет само ако захтевамо максимум од свих, најпре, наравно, од себе. Да бисмо тај максимум и добили, најбољима морамо омогућити да се образују, да се усавршавају. Кад стекну неопходна знања, људи-



ма није тешко да пружи максимум. У годинама трансформације Војске показало се да наша очекивања нису била нереална и да смо пред све нас поставили остварљиве циљеве. Тако је и сада, у бригади. Постављени циљеви и захтеви нису превисоки, за њихово остваривање потребно је максимално залагање на обуци и спремност за проверу и тестирање у сваком тренутку.

■ *Јединица којом командујете располаже респективним ракетним системима. Да ли је то заиста тако?*

– Ракетни дивизиони наоружани су ракетним системом *нева*, а самоходни ракетни дивизиони опремљени су ракетним системом *куб*. Свака војска опремљена је оруђима и оружјима у складу с њеним економским и технолошким могућностима, сагласно развијеној и прихваћеној стратегији и тактици одбране. Тако је и с Војском Србије. Оно чи-

ме располажемо је исправно, функционално и, како се показало после спроведених модернизација, веома ефикасно. Важно је да се тиме што имамо рукује зналачки, ефикасно и хитро, готово рутински, аутоматски. Да и послуга и техника којом располажемо у сваком тренутку пружи максимум. То нам омогућава обука, њен модел, стандардизован и у складу с улогом бригаде у одбрани земље. При томе, није реч само о моделу обуке, њеном квалитету и ефикасности, већ и о људима који се оспособљавају, о њиховој жељи да успеју и остваре све задатке који се пред њих постављају. Успех у ефикасном извршавању наменских задатака је најважнији показатељ нашег рада и обучавања. То је најобјективнији стандард који искључује све пристрасности и сав субјективизам.

■ *Имаће и бројне посеће војних делегација из иностранства?*

– Војска Србије последњих година има веома развијену сарадњу са иностраним армијама, не само великих сила, већ и других европских земаља. Свакако да нам чини част што је једна од јединица у коју долазе представници страних армија и наша 250. ракетна бригада за ПВД. Сматрамо да за то има много разлога и да имамо чиме да се поносимо. На крају, и гађање у *Шабли* је резултат дугогодишње сарадње наше војске с Бугарском армијом. Та сарадња има вишеструки значај, пре свега јер је у континуитету и јер се ради о земљи чланици НАТО-а и Европске уније. То је погодна прилика за афирмацију нивоа обучености Војске Србије и подизање њеног угледа у свету, а несумњиво је и да се таквим активностима доприноси јачању регионалне сарадње у функцији изградње мира. ■

Душан ГЛИШИЋ

Снимио Јово МАМУЛА